
P R O T O K Ó Ł Nr VII/07 
z Sesji Rady Gminy Jemielnica 

z dnia  23 kwietnia 2007 r. 
 
 

 Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Pan Herbert Pyka.  
Na początku powitał Radnych, Wójta Gminy Joachima Jelito, Zastępcę Wójta Piotra Pyka, 
Skarbnika Weronikę Pyka, Sołtysów ( listy obecności stanowią załącznik Nr 1 i 2 do 
niniejszego protokołu ). Następnie na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy 
stwierdził, Ŝe na sesji jest obecnych 14 Radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada 
Gminy moŜe obradować i podejmować uchwały. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zaproponował następujący porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji. 

� Stwierdzenie quorum. 
� Przyjęcie porządku obrad. 
� Przyjęcie protokołu Nr VI/07 z sesji rady Gminy 

 
2. Sprawozdanie Wójta z działalności  pomiędzy sesjami . 
 
3. Informacja o realizacji interpelacji i  wniosków z ostatniej sesji. 
 
4. Informacja o przeprowadzonych przetargach. 
 
5. Informacja o realizacji wniosków z posiedzeń komisji, które odbyły się w okresie 
pomiędzy  sesjami. 
 
6. Przedstawienie przez Skarbnika wykonania budŜetu gminy za 2006r. 
 
7. Informacja Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej o odbytych posiedzeniach na temat 
przeanalizowania wykonania budŜetu gminy za 2006r. oraz na temat sporządzenia wniosku o 
udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy. 
 
8. Zapoznanie Radnych z opiniami Regionalnej Izby Obrachunkowej. 
 
9. Dyskusja. 
 
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Wójta Gminy z wykonania  
budŜetu Gminy za 2006r. 
 
11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. 
 
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w 
Gminie Jemielnica. 
 
13. Podjęcie uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości oznaczonej Nr 543/7 km4 
o powierzchni 2 ary 17 m2 . 
 
14. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości oznaczonej Nr 811  
km 2 o powierzchni 4 ary. 



 
15. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budŜecie Gminy Jemielnica na 2007 rok 
 
16. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji Strzelce Opolskie. 
 
17. Interpelacje Radnych. 
 
18.  Sprawy  bieŜące i wolne wnioski.  
 

a) Rozpatrzenie podania wniesionego do Wójta Gminy przez Pana Pawła Jałowy w 
sprawie zakupu części działki gminnej o nr 504 

b) Rozpatrzenie podania  wniesionego do Rady Gminy przez Panią Marię Garbacz w 
sprawie moŜliwości dowozu jej dzieci do szkoły. 

c) Rozpatrzenie podania wniesionego do Rady Gminy przez Pana Tomasza Donat w 
sprawie zmiany Planu Zagospodarowania Przestrzennego dotyczące działki nr 510/2 
km 4 

d) Rozpatrzenie podania wniesionego do Rady Gminy przez Pana Jana Górecki 
Przewodniczącego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 
sprawie wprowadzenia zmiany w Uchwale Rady Gminy Jemielnica, a dotyczącej 
wynagrodzenia Członków Komisji. 

 
19.  Zamknięcie obrad VII Sesji Rady Gminy. 
 
Do porządku obrad Sesji nie wniesiono zastrzeŜeń. 
 
Ad. 2  
Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta o przedstawienie sprawozdania z działalności 
pomiędzy sesjami. 
Wójt zapoznał zebranych ze sprawozdaniem ze swojej działalności od 30 marca 2007 roku do 
23 kwietnia 2007 roku ( sprawozdanie stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu ). 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy do sprawozdania Wójta Radni maja uwagi lub 
zapytania?   
Do przedstawionej informacji nie było pytań i uwag. 
 
Ad. 3 
Zastępca Wójta – Piotr Pyka przedstawił informację na temat realizacji wniosków z 
ostatniej sesji tzn. z 30 marca 2007 roku ( informacja stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego 
protokołu ). 
Do przedstawionej informacji nie było pytań i uwag.  
 
Ad. 4  
Zastępca Wójta – Piotr Pyka przedstawił informację na temat zamówień publicznych 
zrealizowanych w okresie od 30 marca 2007 roku do 23 kwietnia 2007 roku ( informacja 
stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu ). 
Do przedstawionej informacji nie było pytań.  
 
Ad. 5 
Zastępca Wójta – Piotr Pyka przedstawił informację na temat realizacji wniosków z 
posiedzeń komisji w okresie między sesyjnym tzn. od 30 marca 2007 roku do 23 kwietnia 
2007 roku  ( informacja stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu ).  



 
Ad. 6 
Przewodniczący Rady Gminy Herbert Pyka poinformował, Ŝe Radni zgodnie z porządkiem 
obrad przejdą do sprawy wykonania budŜetu za 2006 rok. Jednocześnie Przewodniczący 
Rady Gminy złoŜył wniosek, aby Pani Skarbnik Gminy Weronika Pyka nie omawiała 
wykonania budŜetu gminy za 2006 rok poniewaŜ Radni otrzymali wcześniej materiały i mieli 
moŜliwość się z nimi zapoznać. Przesłane materiały są szczegółowe, sporządzone w formie 
tabelarycznej i opisowej. Ponadto na posiedzeniu Komisji BudŜetu i Finansów, Oświaty, 
Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej w dniu 19 kwietnia 2007 roku Pani Skarbnik Gminy 
omówiła te materiały. Radni jednogłośnie przyjęli wniosek Przewodniczącego Rady Gminy. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby Radni zgłaszali zapytania i uwagi do materiałów. 
Zapytań i uwag nie zgłoszono. 
 
Ad. 7 
Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej Pani Cecylii 
Pyka, która przedstawiła informację na temat przeprowadzonej kontroli dotyczącej 
wykonania budŜetu gminy za 2006 rok w dniu 28 marca 2007roku. Przewodnicząca Komisji 
Rewizyjnej poinformowała zebranych, Ŝe Komisja Rewizyjna nie stwierdziła 
nieprawidłowości w wykonaniu budŜetu gminy za 2006r. 
Następnie Pani Cecylia Pyka zapoznała zebranych ze sporządzonym protokołem z 
posiedzenia Komisji w dniu 4 kwietnia 2007r. Na posiedzeniu tym, Komisja opracowała 
wniosek Nr 1 / 2007 do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium 
Wójtowi Gminy z wykonania budŜetu gminy za 2006r. ze sporządzonych protokołów wynika, 
Ŝe członek Komisji Rewizyjnej Pan Piotr Breitscheidel był nieobecny na posiedzeniach 
Komisji w dniach 28 marca i 4 kwietnia 2007r. Członkowie Komisji jednogłośnie 
opowiedzieli się za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy z wykonania budŜetu gminy 
za 2006r. 
 
Ad. 8       
Przewodniczący Rady Gminy poprosił Sekretarza Obrad Radnego Henryka Paluch o 
odczytanie Uchwały Nr 129/2007 z dnia 3 kwietnia 2007 roku Składu Orzekającego 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu w sprawie pozytywnej opinii o sprawozdaniu z 
wykonania budŜetu gminy za 2006 rok oraz Uchwały Nr 189/2007 z dnia 16 kwietnia 2007 
roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu w sprawie pozytywnej 
opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium za 2006 rok. 
Przewodniczący zapytał, czy Radni mają zapytania do przedstawionych Uchwał Regionalnej 
Izby Obrachunkowej. Zapytań nie zgłoszono.  
 
Ad. 9     
Przewodniczący Rady Gminy zachęcił Radnych do dyskusji nad przedstawionym materiałem. 
Radni nie podjęli dyskusji 
 
Ad. 10 
Przystąpiono do podjęcia uchwały Nr VII / 44 / 07 w sprawie przyjęcia sprawozdania 
Wójta Gminy z wykonania budŜetu Gminy za 2006 rok. Po odczytaniu projektu uchwały 
przez Sekretarza Obrad Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy Radni mają uwagi do 
projektu uchwały. Uwag nie było. Przystąpiono do głosowania. Za podjęciem uchwały 
opowiedziało się 13 Radnych 1 osoba wstrzymała się od głosu. ( Skład ustawowy Rady 
wynosi 15 radnych – na sesji obecnych było 14 radnych.) 
 



Ad. 11 
Przystąpiono do podjęcia uchwały Nr VII / 45 / 07 w sprawie udzielenia absolutorium 
Wójtowi Gminy za 2006r. Po odczytaniu projektu uchwały przez Sekretarza Obrad 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy Radni mają uwagi do projektu uchwały.  
Głos zabrał Radny Henryk Paluch i poinformował wszystkich obecnych, Ŝe nie udzieli 
absolutorium Wójtowi Gminy za rok 2006r. Powody swojej decyzji przedstawi i uzasadni w 
wolnych wnioskach   
Przystąpiono do głosowania.  Za podjęciem uchwały opowiedziało się 12 Radnych, 2 
Radnych było przeciw, głosów wstrzymujących nie było. ( Skład ustawowy Rady wynosi 15 
radnych – na sesji obecnych było 14 radnych.) 
 
Ad. 12     
Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie zmiany Strategii Rozwiązywania 
Problemów Społecznych w Gminie Jemielnica. Po odczytaniu projektu uchwały przez 
Sekretarza Obrad Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy Radni mają uwagi i zapytania do 
projektu uchwały. 
Radny Henryk Paluch wnosił, aby do uchwały punktu VI ppkt. 2  dodać „pracownik urzędu 
gminy”. Przewodniczący poddał wniosek Radnego Palucha pod głosowanie. Zapytał czy ma 
pozostać w formie niezmienionej tj: Vi 2b członkowie Gminnej Komisji Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych lub członkowie Gminnej Komisji Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w obecności pracownika Urzędu Gminy. Za 
podjęciem uchwały w wersji niezmienionej opowiedziało się 13 Radnych, 1 osoba była 
przeciw,  głosów wstrzymujących nie było. 
 
Ad. 13 
Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości. Po 
odczytaniu projektu uchwały przez Sekretarza Obrad Przewodniczący zapytał, czy Radni 
mają zapytania i uwagi. Uwag i zapytań nie było. Przewodniczący zarządził głosowanie. 
Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 
 
Ad. 14 
Przystąpiono do podjęcia uchwały  w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości. Po 
odczytaniu projektu uchwały przez Sekretarza Obrad Przewodniczący zapytał, czy Radni 
mają zapytania i uwagi. Uwag i zapytań nie było. Przewodniczący zarządził głosowanie. 
Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 
 
Ad. 15 
Przystąpiono do podjęcia uchwały  w sprawie dokonania zmian w budŜecie Gminy 
Jemielnica na 2007 rok. Po odczytaniu projektu uchwały przez Sekretarza Obrad 
Przewodniczący zapytał, czy Radni mają zapytania i uwagi.  
Zastępca Wójta Pan Piotr Pyka poinformował zebranych, Ŝe na Komisji BudŜetu i Finansów, 
Oświaty, Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej były uwagi do § 2 w dziale 900 dotyczącym 
wydatków przeznaczonych na utrzymanie Zieleńca w Jemielnicy przy ul. Długiej. 
Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie uchwały w takiej formie w jakiej została 
przedstawiona z uwagą, Ŝe do miesiąca czerwca pozostanie kwota 8.200,00 zł, a nad resztą 
pieniędzy tzn. 16.800,00 zł Radni zastanowią się na następnej Sesji Rady Gminy. 
Za podjęciem uchwały w wersji przedstawionej opowiedziało się 13 Radnych, 1 osoba była 
przeciw. 



Zabrał głos Radny Henryk Paluch, który uwaŜa, Ŝe nie ma potrzeby zatrudniania firmy 
sprawującej opiekę i nadzór nad Zieleńcem, poniewaŜ Odnowa Wsi w Jemielnicy otrzymuje 
pieniądze w wysokości wystarczającej na utrzymanie takich terenów zielonych. 
Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, Ŝe członkowie  Komisji BudŜetu i Finansów, 
Oświaty, Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej stwierdzili, Ŝe w pierwszym półroczu musi 
być zapewniona fachowa opieka i pielęgnacja tego terenu, a jeśli chodzi o drugie półrocze to  
będzie to prawdopodobnie podmiot gospodarczy z terenu naszej gminy. Musi to jednak być 
osoba, która na tym się zna.  Za przyjęciem tego wniosku opowiedziało się 13 Radnych, 1 
osoba była przeciw. Więcej uwag nie było 
 
Ad. 16 
Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji. 
Po odczytaniu projektu uchwały przez Sekretarza Obrad Przewodniczący zapytał, czy Radni 
mają zapytania i uwagi. Przewodniczący poprosił Pana Wójta, aby przedstawił informację na 
ten temat. Dotychczas mówiło się, Ŝe będzie osiem aglomeracji, ale zostało to zmienione i w 
tej chwili projekt zakłada pięć aglomeracji. Pierwszą aglomerację stanowią: Opole, Tarnów 
Opolski, wartość inwestycji to 232 mln zł; druga aglomeracja to Krapkowice, Prószków, 
Gogolin wartość inwestycji to 145 mln zł., trzecia aglomeracja to Ozimek, Turawa, 
Zawadzkie, Kolonowskie, Dobrodzień wartość inwestycji 324 mln zł, czwarta aglomeracja to 
Strzelce Opolskie i Jemielnica wartość inwestycji 123 mln zł i piąta aglomeracja to 
Zdzieszowice, Ujazd, Leśnica, Walce wartość inwestycji to 115 mln zł. W dniu 27 kwietnia 
2007r będzie Walne Zgromadzenie „TRIASU Opolskiego” i będziemy dalej rozmawiać w 
tym temacie.  Uwag i pytań nie było. Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie 
uchwały. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 Radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu. 
 
Ad. 17 
Radny Henryk Paluch złoŜył interpelację w sprawie rezygnacji z Przewodnictwa Komisji 
Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Porządku 
Publicznego. 
Więcej interpelacji nie zgłoszono. 
 
Ad.18 
W sprawach bieŜących rozpatrzono pisma, które wpłynęły do Wójta Gminy w ostatnim 
okresie. 
 Pierwszym rozpatrywanym pismem było pismo Pana Pawła Jałowy zam. w 
Jemielnicy, dotyczące zakupu działki gminnej o numerze 504. Pan Józef Jałowy był obecny 
na posiedzeniu sesji Rady Gminy i przedstawił swoją sprawę. Głos zabrał Zastępca Wójta Pan 
Piotr Pyka i powiedział, Ŝe na razie jest opracowywane Studium Uwarunkowań 
Zagospodarowania Przestrzennego, a później będzie opracowany nowy Plan 
Zagospodarowania Przestrzennego. Następnie przedstawił sprawę w sposób taki, Ŝe do 
sprzedaŜy tej działki – drogi Panu Jałowemu moŜna by wrócić po rozwiązaniu problemu z 
komunikacją na tym terenie. Kiedy będzie tam zrobiona droga dojazdowa i studium 
uwarunkowań to wszystko przewidzi, to wtedy tę działkę nr 504 jako drogę zbędną Rada 
Gminy uchwałą mogłaby wyrazić zgodę na jej sprzedaŜ Panu Jałowemu. Przewodniczący 
Rady Gminy stwierdził, Ŝe po opracowaniu nowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego 
będzie moŜna podjąć ostateczną decyzję w sprawie tej działki. 
 Następne pismo, które wpłynęło do Wójta Gminy to pismo Pani Ewy Ptok – Sołtys 
Centawy. Pismo to dotyczy przeprowadzenia cięć pielęgnacyjnych drezw rosnących w pasie 
dróg gminnych na terenie Centawy, sfrezowania pni przy drodze Centawa- Warmątowice 
oraz wykupu lub dzierŜawy terenu znajdującego się przy parkingu kościelnym. 



Przewodniczący oddał głos Panu Wójtowi. Pan Wójt powiedział, Ŝe jeśli chodzi o 
sfrezowanie pni to kiedy zajdzie taka potrzeba to zostaną one sfrezowane. Te drzewa zostały 
ścięte ok. 4 lata temu, więc prawdopodobnie są one juŜ zgniłe, więc nie ma potrzeby ich 
sfrezowania. Co się zaś tyczy terenu przy parkingu kościelnym to trzeba się spotkać z 
właścicielką tego terenu i dowiedzieć się, czy ona chce sprzedać ten teren czy wydzierŜawić. 
Po przeprowadzonej rozmowie podejmiemy odpowiednią decyzję. Przewodniczący 
zaproponował, aby nie odpowiadać na razie na to pismo, tylko pozostawić sprawę do 
dalszego prowadzenia przez Urząd Gminy do następnej sesji. Radni przyjęli propozycję 
jednogłośnie. Pani Ewa Ptok równieŜ zgodziła się na zaproponowane rozwiązanie. 
 Następne pismo, to pismo Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Gmin Cysterskich. Głos 
zabrał Zastępca Wójta i przedstawił bliŜej tę sprawę. Przewodniczący Rady Gminy 
zaproponował, aby do następnej sesji Rady Gminy przygotować rzetelne materiały na ten 
temat i rozesłać je Radnym.  
 Kolejne pismo wpłynęło od Przewodniczącego Gminnej Komisji Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych Pana Jana Góreckiego. Przewodniczący poinformował zebranych, 
Ŝe na temat tego pisma była juŜ prowadzona rozmowa na Komisji BudŜetu, i Ŝe do tego 
wniosku moŜna powrócić dopiero w grudniu lub w styczniu przyszłego roku przy 
opracowywaniu nowego programu profilaktyki i zarządził głosowanie. Wszyscy radni 
jednogłośnie przyjęli wniosek Przewodniczącego. 
 Następne pismo wpłynęło od Pani Marii Garbacz zam. w Piotrówce, a dotyczyło 
dowozu dzieci do szkoły podstawowej. Zastępca Wójt poinformował Radnych, Ŝe została 
podjęta uchwała określająca warunki dowozu dzieci do szkół. Rada przy podejmowaniu tej 
uchwały zdecydowała, Ŝe w Piotrówce dzieci będą dowoŜone z ulicy Kościuszki od numeru 
164, poniewaŜ znajdują się one za drogą nr 426 i dzieci te muszą przechodzić przez tę 
ruchliwą drogę. Przewodniczący zarządził głosowanie. Radni jednogłośnie przyjęli wniosek o 
pozostawienie uchwały w takiej formie w jakiej została podjęta. 
 Kolejne pismo wpłynęło od Pana Tomasza Donat zam. w Jemielnicy z prośbą o 
rozpatrzenie sprawy dotyczącej zmiany Planu Zagospodarowania Przestrzennego  działki nr 
510/2 km4 przy ul. Chłopickiego. Pan Donat zwrócił się z wnioskiem, gdyŜ w przyszłości 
chciałby na tej działce wybudować warsztat samochodowy. Niestety pomimo tego, Ŝe nie 
rozpoczął tam jeszcze Ŝadnej działalności juŜ powstał konflikt na tym tle z przyszłymi 
sąsiadami. Pan Donat zwrócił się z prośbą o zorganizowanie spotkania w tej sprawie z Panem 
Józefem Jałowy, który jest największym przeciwnikiem tej planowanej inwestycji. 
Przewodniczący zaproponował, aby przychylić się prośbie Pana Donata i takie spotkanie 
zorganizować w Urzędzie Gminy. Radni, oraz Pan Jałowy zgodzili się z propozycją 
Przewodniczącego. 
 
 Zgłoszono następujące wnioski wymagające dalszego postępowania:.  
 
Radna Cecylia Pyka wnioskowała o zabezpieczenie niebezpiecznego miejsca na ul. 
Korfantego w Jemielnicy między mostkiem na rzece a posesją Państwa Dada.   
 
Radny Bernard Ochmann wnioskował o remont ul. Szkolnej w Gąsiorowicach na odcinku 
od boiska LZS do leśniczówki Pana Piper, wyegzekwowanie od Nadleśnictwa przywrócenia 
drogi przez tzw. „Krampę” do właściwego stanu, postawienie odpowiedniego oznakowania 
na skrzyŜowaniu nowej drogi Gąsiorowice – Strzelce Opolskie, od Pana Tacicy do Pana 
Cichoń, ze względu ma ograniczoną widoczność.  
 



Radny Piotr Breitscheidel wnioskował o wystosowanie pisma do Starostwa Powiatowego w 
sprawie remontu lub ustawienia znaku „zwęŜenie drogi” przed mostkiem na ul. Młyńskiej w 
Piotrówce.  
 
Pani Sołtys Barutu Gabriela Czudaj wnioskowała o remont ul. Polnej na długości ok. 330 
m., remont ul. Wiejskiej – połoŜenie nowej nawierzchni przy chodniku, zainstalowanie lustra 
na ul. Marka Prawego w pobliŜu przedszkola, naprawę chodnika przy kapliczce oraz o 
usunięcie skorodowanych krawęŜników na ul. Wiejskiej w kierunku lasu.  
 
Radny Henryk Paluch wnioskował o zobowiązanie Pana Wójta do bezzwłocznego 
przedłoŜenia Radzie Gminy sprawozdania z wykonania planu gospodarki odpadami oraz o 
wstrzymanie realizacji uchwały o powołaniu Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego. 
 
Radna Anna Dziuroń wnioskowała o wystosowanie pisma do Nadleśnictwa dotyczącego 
szkód rolnych wyrządzanych przez zwierzęta leśne. 
 
Sołtys Jemielnicy Andrzej Jarzębski wnioskował, aby do następnej Sesji Rady Gminy 
ustosunkować się do propozycji „Zjazdu Jemielniczan i mieszkańców gminy”. 
 
Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący poprosił Radnych o przyjęcie protokołu z ostatniej 
sesji Rady Gminy tzn. z 30 marca 2007 roku. Radni jednogłośnie przyjęli protokół nr VI/06. 
 
Ad. 19 
Przewodniczący Rady Gminy ogłosił zamknięcie obrad VII/07 Sesji Rady Gminy. 
 
 
Protokołowała: 
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